

“要我让座？砍你！”

男子公交车上霸占售票座席还将司机砍成重伤

快报讯(记者 金晨 刘劲松)3月7日,一起发生在308路公交车上的血案引起了常州市民的强烈关注。为了劝一名霸占售票座席的男子给抱小孩的妇女让座,司机竟然遭到一伙歹徒持刀围殴,身上被砍数刀,身受重伤。这起发生在光天化日之下的恶性事件惊动了整个常州城。经过警方数天努力,案件昨日初步告破,主犯被抓归案,警方正全力追捕另外4名犯罪嫌疑人。



行凶歹徒被抓获

回放:司机劝人让座遭砍

3月7日上午10点左右,停靠在和丰北路保险大厦站台边的308路公交车内发生一幕惨剧。5名男子手持砍刀,对驾驶座上的男性司机疯狂施暴,在其身上连砍数刀后仓皇逃脱。司机浑身是血,跌跌撞撞地跑到市中医院求救。经医院诊断,伤者属失血性休克,当时出血量达到2000-2500毫升,头颅、面颊、肩背和上肢受伤,全身有八九处伤口,经全力抢救病情已暂时稳定,颅内、胸腔没有大碍,但左臂肌腱断裂处会留下后遗症。

据了解,受伤的司机名叫曾峰,今年41岁。据他回忆,3月7日上午,他驾驶308路从武进寨桥站出发,开往火车站。8点左右,一名30岁左右的年轻男子趁售票员售票间隙,占据了售票座席。“期间我们曾多次提醒

他,让他不要坐,但他一直不肯起来。”

车行至南夏墅站时,车内上来一位怀抱幼儿的女乘客,司机和售票员见状劝说这名男子主动让座,“他不仅霸占着座位不动,而且还和驾乘人员发生激烈争执,声称要‘叫人摆平他们’”。有知情者称,此后,该男子一直骂骂咧咧,还拿出手机联系同伙。

公交车行至九洲服装城时,突然上来了4名青年男子。当公交车在保险大厦停靠时,那名男子伙同后来上车的4名青年,抽出早已藏好的凶器,围住司机挥刀猛砍。

声音:市民呼吁尽快破案

这起公交车内的恶性事件发生后,常州市舆论哗然。该男子的恶行,引起了常州市民的强烈愤慨,本地的一

些门户网站上,网友们发出了要求警方尽快破案,严惩凶手的呼声。“众目睽睽之下,歹徒竟敢如此猖狂,实在是对社会正义的蔑视”。

与此同时,不少市民自发组织到医院探望受伤司机,一名不肯透露姓名的女士留下了800元,有一名老人还送来1000元要求曾峰好好养伤。此案也引起了市委、市政府的高度重视,市委书记范燕青对此专门做了批示:“尽快破案,从严惩处”。有关领导要求,公安部门要集中警力、集中精力侦破此案,狠狠打击犯罪分子的嚣张气焰,还安于民。

据警方有关人士透露,为了尽快破案,公安部门成立了由刑警支队、公交分局、网警支队等部门精干警力组成的专案组全面开展侦查工作,鉴于此案突发性强,获取

线索不多,专案组专门公布热线电话,呼吁案发目击者、知情者提供线索,协助破案,“短短数天就接到了近百个电话,这为警方破案提供了重要的帮助。”

结果:凶手行为超越常理

经过数日的走访调查,警方迅速锁定了主要犯罪嫌疑人,该男子名叫俞丹,男,30岁,江阴市人。昨日凌晨1时许,专案组民警在杭州的一家城市酒店将其抓获,据警方介绍,抓获俞丹时并未遭遇反抗,其对当日的犯罪事实供认不讳。目前,公安部门已经锁定了另外四名行凶者的身份,正在积极追查,警方也希望另外4名嫌疑人能尽快投案自首,争取宽大处理。

尽管案件已初步告破,但仍有市民对行凶男子的行凶动机深表不解,“就这么一件让座的小事,不过发生了一些争吵,怎么也想不通他会如此的丧心病狂”。

而据警方在昨日的案情介绍中透露,俞丹是一名前科累累、劣迹斑斑的惯犯,此前曾因寻衅滋事被判刑,后提前释放。警方称,俞丹行凶并无特别的犯罪动机,发生血案仅仅是缘于双方的争执,“他长期混迹于社会,之前和驾驶员也无任何积怨,只能说他的行为非常极端,已经超越了一般的社会常理”。

今年江苏高招录取仍保70%

大多高校不再扩招,民办专科计划减少

2008年,江苏高考考生人数再创新高,有望达到54万~55万人。这么多考生,有多少能顺利“晋级”进高校呢?昨天,江苏省教育厅发展规划处有关负责人给考生们吃下定心丸,今年江苏的高招录取率仍将维持去年的水平,也就是说,保证达到70%。

最近几天,江苏省属院校正在制定招生计划。近年来,本科院校的扩招脚步放缓,今年依旧如此。记者多方了解到,今年省属本科院校上报的招生计划也和去年基本持平。

即便是往年的扩招主力——独立学院,今年招生总数也基本无增幅。

民办专科院校,是所有招生批次中计划最多的一个,如去年计划招收9万多人,比本一、本二等批次的计划都多。但是,今年这个招生“巨头”,却缩减了部分招生计划。

记者还从部分高校了解到,今年,不少民办专科院校的招生总计划都有所缩减,减幅在100~300人之间不等。

快报记者 谢静娴

京沪高速连发15起车祸12人丧生

快报讯 2008年3月10日凌晨4:29至7:22,京沪高速公路下行线112K至117K和上行线124K路段由于大雾先后引发15起车辆追尾事故,造成8辆车损坏较重,其中下行线116K+500M至114K,发生9起事故当场死亡4人,下行线113K至112K+850M当场死亡1人,各点送医院经抢救无效死亡

7人,伤势较重10人。目前,伤员伤情稳定,没有生命危险,事故现场已于当天下午清理完毕,京沪高速恢复畅通。

事故发生后,江苏省委、省政府高度重视,省委书记梁保华、省长罗志军、常务副省长赵克志分别作出重要批示,省公安厅、省安监局等部门领导赶赴淮安指导处置工作。(沈轩)

帅气DJ周峰江苏都市网安家啦

快报讯 江苏都市网名人博客圈又添新丁啦,他就是城市之音89.7city娱乐报的DJ周峰。这个帅气的大男孩以机智幽默的主持风格在南京DJ圈打出一片天地,成为年轻人追逐的偶像。

短短两年,周峰从一个简

单的电台主持人转身变成city娱乐报的制作兼主持,完成这场华丽的变身并不是轻而易举,而是花了十分的心血。现在,周峰又多了一个倾诉的平台,那就是江苏都市网。喜欢他的“蜂蜜们”要经常来踩踩他的小窝哦!(江网)

冬天穿秋裤 = 老土?

时尚杂志女主编提倡时尚人士勿穿秋裤引争议

- 主编:不允许周围的人穿秋裤,谁带秋裤就没收。
- 网友:穿不穿秋裤不应成为是否时尚的判断标准。
- 调查:2%的女士:“再冷都不穿”,70%的男士:“穿秋裤就不时尚是个神经病问题。”

近日,一场关于“秋裤,穿还是不穿”的口水战在网络愈演愈烈。这个究竟是要风度还是要温度的时尚话题,由国内著名时尚杂志主编的一番言论引发,逐渐在时尚和八卦论坛里演变为年初的“秋裤事件”。

秋裤,就是我们常说的棉毛裤。知冷暖,穿衣服是最基本的生活常识,冷了,加条秋裤再正常不过了。因此,国内著名时尚杂志主编苏芒的一番不穿秋裤的言论,成为网友们口诛笔伐的对象。

主编很生气:时尚编辑穿秋裤?想不想干了

事件缘起是因为《时尚芭莎》的主编苏芒接受《鲁豫有约》采访时,说到的一个关于秋裤的话题,并发表了自己关于穿秋裤的一些言论。

随即,有网友在论坛上点评苏芒,在众网友对这位主编发表评论之际,网友“李若妍”调侃说:“这主编规矩特别多,不许人家穿秋裤,去度假必须得带3套以上的泳衣……”后有网友“钱小红”爆料:“一男编辑弯腰之际露出了秋裤的腰,主编苏芒大怒:怎么一时尚编辑能穿秋裤呢!还不想干了?男编辑很冷,还是穿,偷偷把秋裤腰塞到了衣服

里,以为能蒙混过关。第二天,苏芒看见该男,一摸他的腰,于是,裤边又露了。”

女士很实在:81%的女士表态,“一冷就穿”

论坛里对苏芒个人点评转移到集中火力讨论秋裤一事,后有较真的网友翻出了当初苏芒接受《鲁豫有约》采访时发表的秋裤言论,全文登载以证明此番言论的真实性,关于秋裤的时尚纷争在各网站时尚论坛愈演愈烈。

某网站甚至针对此话题专门开辟了男士女士的投票专区,共有24651名女士参与了投票。有81%的女士投票:“穿,一冷就穿”,15%的女士:“尽量少穿,顶不住了才穿。”只有2%的女士坚持“不穿,再冷都不穿”。在另外一个投票设置里,70%的男士投票认为,“穿秋裤就不时尚是个神经病问题。”

网友很搞笑:穿得少就要开空调,这样不环保

网友的跟贴更是千奇百怪,有无厘头搞笑损人型:“不穿秋裤,难道穿100条裤衩?”“人家的腿毛足够厚,哪里用得着穿秋裤啊。”有义愤填膺型:“我实在是大愤怒了!平时都潜水,现在要发言!我在美国的北方呆了7

年,换过不下十个美国室友,冬天来了他们里面都穿长的保暖裤,就是所谓的秋裤”。“所谓坐着说话不腰痛,进出都有暖气伺候,只有几分钟的时间在冷风里,当然过得去,人家非洲人是不用秋裤!让人家北极的也别穿!!!让时尚见鬼去吧!”

也有说理型网友:“这种行为开明是对社会对自己不负责任。冬天天气那么冷,偏偏要穿得跟夏天一样,那不是要把空调温度打得很高?这样也不环保啊”,“穿不穿秋裤应该是身体健康的需要,它受居住环境和身体素质的影响,而不应该成为是否时尚的判断标准。”

主编很冤枉:只是建议别在瘦西裤里穿

昨日,记者联系到了话题的中心人物苏芒,她委屈地告诉记者,自己对这事感到挺难过的,希望大家不要断章取义。

首先,自己在时尚编辑内部从来没有发布过有关着装的规定,更没有出现过要求任何一个男编辑不穿秋裤的事。当初只是跟相处十几年的老板提了建议,这个老板的座驾是座位都能加热的宝马,所以才建议他不要在瘦西裤里穿秋裤、毛裤。苏芒还表示自己出外滑



《时尚芭莎》主编苏芒



你穿秋裤吗(资料图片)

雪也穿秋裤,自己的父母也要穿秋裤,不能以放弃生活习惯和健康为代价来追求时尚。时尚是个人的选择,没有固定的标准。记者采访苏芒后,她也于昨日在自己的博客上对此事做了澄清与解释。据《成都商报》

我三次预言去年冷冬就是没人信

广州地球化学所教授预测今年仍是冷冬

“去年,我曾经三次预言‘2007年年底至2008年年初的冬季欧亚大陆将为寒冬’,华南地区将会异常寒冷。”10日,参加“第一届中英低碳经济与政策国际论坛”的中国科学院广州地球化学所教授匡耀求接受记者采访时透露,他在去年曾预测寒带将南移,华南地区甚至会出现降雪。

针对气象部门有关今年广东台风数量和降水量将较多的预测,匡耀求也持相反意见,他认为,今年广东台风数量和降雨量将比往年少,因此,今年夏天将偏热,最高气温将创新高。另外,今年仍然是冷冬。

匡耀求说,他在去年3月初接受香港某报记者采访时便作出初步预测,认为2007年冬季(即2007年12月~2008年2月)整个欧亚大陆将为冷冬;去年12月6日他接受香港媒体记者就“热带北移,冬天会更暖”的观点采访时就表示,这只是问题的一个方面,实际上很可能还会出现寒带南移,他再次指出已经开始的那个冬季将会异常寒冷;2008年1月中旬,当时天气已经很冷,匡耀求接受记者采访时再次表示,这种寒冷不会马上结束,还会持续很长一段时间。同样,他的意见也没有引起重视。据《广州日报》

泰坦尼克“救命钥匙”上海首展

96年前,号称“永不沉没”的豪华巨轮泰坦尼克号,因为二副拿走了锁着望远镜的储物柜钥匙而无法预先看到冰山,最终撞上冰山沉没。5个月前,这把钥匙被欧洲在华最大珠宝零售机构之一的TESIRO通灵以10万英镑的价格拍下,昨天下午,这把传奇钥匙首次公开展出。

昨天下午,在TESIRO通灵上海淮海中路亚洲旗舰店里,设计总监Andrea先生缓缓拉开一层金黄色绸布,深蓝如同大海的首饰盒里躺着一把古老的钥匙。钥匙上扣着椭圆形黄铜牌,一面清晰地印刻着“R.M.S TITANIC”意为“皇家邮轮泰坦尼克号”,另一面则是三行字母:“CROWS NEST”、“KEY”、“TELEPHONE”,代表这把钥匙锁住的柜子里,存放着瞭望台和电话室的相关物品。

昨天,在TESIRO通灵亚洲旗舰店的展出现场,

TESIRO通灵全球设计总监Andrea说:“是我把它带到中国。”Andrea还拿出了另一把和泰坦尼克救命钥匙几乎一模一样的“孪生兄弟”,所不同的是这把钥匙上多了一个铭牌,铭牌上还镶嵌着一颗钻石。这是Andrea精心设计的泰坦尼克钥匙的复制品。

Andrea透露,这把泰坦尼克钥匙会在上海展出4天,此后还将赴东京、迪拜、莫斯科、香港等地展出。

快报记者 张波



泰坦尼克的“救命钥匙”